

时令水果甜 小麦收割忙 鱼苗育苗多

嘉定夏季各项农事热闹“开锣”

本报讯 五六月份是农忙时节。这几天,嘉定本地时令水果陆续上市,粮食种植进入“抢时战”,而鱼苗场则开始忙着繁育鱼苗,田间地头池边处处是一派农忙景象。

时令水果陆续上市

5月23日,记者在嘉定工业区浙江果园看到,3亩桑果林的1800棵桑果树已挂果,每天可采摘25公斤桑果。6月起,果园内的油桃也将陆续上市。为保证质量,果农每天要对挂果量进行人工控制,单枝挂果量不超过2只,并为果树建立“健康”档案。此外,近年来嘉定还对樱桃、蓝莓、枇杷、猕猴桃等外来水果品种进行本土化改良种植,为樱桃建设暖棚,为枇杷打“点滴”驱赶星天牛,为蓝莓更换酸性土壤等,试种成功后,市民果篮里将添不少本地地产的水果新品种。

新设备助力夏收夏种

5月23日,今年区农业部门新引进的“井关”插秧机正在华亭良种种植基地来回穿梭。按照计划,去年轮休的300亩土地已率先使用新型机械插秧。“新机器将行间距由原来的30厘

米缩短至25厘米,禾苗植株增加,预计每亩可增产80斤。1台机器5天就能完成300亩机插秧。”相关人员说。

据预计,今年嘉定的5.57万亩小麦将于6月10日前完成收割,机插秧面积由去年的5000亩增至8000亩。为应对梅雨天气,农业部门除购买烘干机外,还首次引进红外线烘干设备,烘干耗时较传统烘干机可节省30%。

4亿尾鱼苗销往全国

随着气温的逐步回升,望新鱼苗场又开始了一年一度的鱼苗育苗工作,只见工作人员小心地将一条条种鱼捕捉上岸,打上催情针后再放入产卵池。据介绍,鱼苗育苗是一项技术性很强的工作,从捕种鱼、打催情针、产卵、收集到出苗,各个环节来不得半点马虎。目前,该鱼苗场以“夏育、秋长、冬养、春促”的八字经实现科学育苗,每条种鱼的催产率达95%,孵化率达90%,出苗率超过70%,今年可孵化青、草、鲢、鳙、鳊等各类优质鱼苗约4亿尾鱼苗,一周后,第一批孵化出来的鱼苗即可上市,销往全国各地。

右图为市民正在采摘桑果。

记者 李华成 通讯员 邢曦洲



经济短波

“矢崎”入驻“蓝天”

本报讯 5月22日,矢崎(中国)投资有限公司入驻蓝天创业广场。“矢崎”主要从事汽车线束及汽车相关配套产品的研发、生产、销售,是世界500强企业之一,在中国有3万多名员工,去年全球销售额达130亿元。

通讯员 周斐

新世界二期9月开业

本报讯 近日,紧邻曹安公路的新世界二期沿街商铺建设工程交付使用,它由8栋商铺楼和开放式广场组成,共有210个商铺,现已与“禾绿寿司”、“面包新语”等150余家商铺签订入驻意向,还有一个千余平方米的服装城,吸引了“优衣库”、“耐克”等知名服装品牌入驻。联合院线也将在此打造2000平方米电影院,设6个放映厅。

通讯员 周艺 李宁

“机检中心”三期动工

本报讯 近日,总投资超过5亿元的上海机动车检测中心第三期技术改造项目进入关键实施期,将新建实验室面积约33500平方米,2013年建成后,主要围绕新能源汽车整车、电子电控、电池电机、重型车辆(新能源)性能及能耗、整车耐久及排放、校车及座椅等关键安全部件的进行综合检测。

通讯员 臧贻华

“盈达”获评高新企业

本报讯 日前,上海盈达空调设备有限公司成功申报并获评为上海市2011年度高新技术企业。“盈达空调”是一家台商独资企业,近年来,先后投入数百万元建立研发中心,利用技术转型促使企业发展。目前,“盈达空调”有15项国家专利,其中2项为发明专利。

通讯员 肖颖

《企业通》联通“城”内企业

本报讯 5月21日,友氏集团总经理李涛收到了徐行经济城印刷的第二期会员会刊《企业通》,“优秀企业推荐”、“中小企业融资问题及解决对策”等内容让他觉得十分实用。李涛说:“通过会刊上的信息,有机会与注册徐行经济城的5000多家企业组团合作,就近配套成功的话,能为企业节约不少成本。”

今年4月起,徐行经济城推出《企业通》月刊,每期印2万册免费派发至注册在经济城的企业,设有

政策法规、企业讲堂、管理咨询等12个栏目,会员企业可通过它寻求服务或就近选购原料、产品。大茂箱包有限公司是第一批通过会刊达成合作的受益企业,其原先的供应商在闵行、松江,物流成本比较高,通过会刊上的“优秀企业”推荐栏目,“大茂箱包”找到了同样注册在徐行经济城的“国佳包装”,2家公司相距不远,国佳包装的铲车可直达“大茂箱包”的厂区,为“大茂箱包”公司节约了一大笔物流成本,也为“国佳包装”增加了一份长期

订单。“国佳包装”总经理傅荣华说,如今行业竞争白热化,大家的运营成本相差无几,在“城”内寻求合作,至少可以节省下3-5%的物流成本。

目前,徐行经济城已将G2B(政府对企业)管家式服务扩展到平面和网络两大主流媒介,电话客服网络和手机平台服务网络也在筹建中。据统计,现已有180多家企业通过阅读《企业通》会刊、登陆徐行经济城G2B官方网站达成合作意向。

通讯员 黄茵亭

工商“走千家企业”服务主动

本报讯 短短2个月,走访企业67户,帮助解决问题16项,收到建议8条……3月份至今,工商嘉定分局在全区范围内开展了“走千家企业”活动,为企业排忧解难。

此次重点走访的是战略性新兴产业和现代服务业、文化创意、中小微型等9大类企业。上海新傲科技

股份有限公司是目前国内唯一的新型硅基集成电路材料生产基地,客户遍及美、日、韩、俄等国。但因国际知名度不高,企业负责人为进一步打开国际市场伤透脑筋。区工商部门的工作人员在对“新傲科技”的商标使用情况细致分析后,建议企业从扩大商标的注册范围着手,并辅导其注册国际

商标。为企业解释相关法律法规的过程中,工作人员得知“新傲科技”正在申报著名商标,于是又多次专程上门对企业申报材料中的财务数据统计口径、广告宣传等问题一一辅导,目前,“新傲科技”已成功申报了第十七批上海市著名商标。

通讯员 邵莉莉 吴晓岚

4年前遭遇金融危机险被淘汰,4年后创新网售平台实现华丽转身——

“新四合木业”主动转型谋变家居电商“老大”

本报讯 5月25日,上海新四合木业有限公司旗下“筑巢家居网”举办经销商大会,6月起,该网站将正式开通,通过“O2O”(线下商务的机会与互联网结合)模式在全国布点。从一家传统的木地板生产企业,到创立家居产品网络销售专业平台,短短4年,“新四合木业”走上了华丽的转型之路。

“转型之前,企业发展形势其实很好。”“新四合木业”执行董事许振中介绍,公司于2005年在嘉定新城(马陆镇)成立,是国内最大的石墨复合地板生产商,95%的产品卖到

国外。3年内,年销售额超过5亿元,注册资本也从125万美元扩大至1209万美元。然而2008年国际金融危机爆发后,“新四合木业”的“短板”逐一显露:过于依赖出口导致业绩下滑,劳动力成本增加导致劳动密集生产模式发展难以为继,再加上大量的木材资源消耗,公司甚至一度被列为需要淘汰对象。

“这种情况下,要么内迁,要么转型,我们选择了后者。”许振中说,2008年起,“新四合木业”开始陆续迁移生产基地,产能缩减50%,仅在马东工业园留下总部,主要客户也转向国内;在

现代服务业领域却“大踏步”前进,前期通过“淘宝”、“京东商城”等平台销售产品,均取得了不错的成绩。2010年6月,“新四合木业”开始创建主要从事建材、家居用品销售的“筑巢家居网”,投资方包括“联想投资”、美国“DCM”、“人人网”等。

“企业主动转型,我们大力支持!”嘉定新城(马陆镇)投资服务中心主任朱莉说,在土地资源极为紧张的当下,该镇主动将位于马东工业园丰饶路南侧、博西路西侧地块的49.4亩用地转让给“新四合木业”,供其总部落户。“筑巢家居网”的创立过程中,该镇也

新早餐亭亮相

本报讯 5月24日一早,来菊园新区永靖路上的“帮帮车”早餐亭买早点的顾客络绎不绝(见下图)。作为市政府2012年实事项目,区商务委和新迎园集团联手打造放心早餐工程,计划在全区配置100个“帮帮车”早餐亭,现已配置完成24个,年内还将新增20家早餐门店和一家早餐配送加工中心。

记者 李华成/摄

